
 

 

ATA DA 292ª  REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA 

 

Ao vigésimo quarto dia do mês de março de dois mil e vinte um, realizou-se, via Google Meet, em vídeo 1 

conferência, a 292ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina. Profª. 2 

Christiane F. Ribeiro, coordenadora de curso, abriu os trabalhos às quinze horas, estando on line os 3 

seguintes professores e alunos registrados na medida em que foram comparecendo na “live”: Cristine 4 

Fares, MSM; Sandra Costa Fonseca, MEB; Luciana Souza De Paiva, GIM; Helena de Souza Pereira, 5 

GCM; Tania Gouvea Thomaz, Christianne Bretas Vieira Scaramello, MFL; Andrea Regina Baptista, 6 

MIP; Luciana Pantaleão, Ana Luisa Figueira Gouvea, MPT; Claudio Alberto Serfaty, GNE; Rogério Luiz 7 

da Rocha Videira, MCG; Valéria Pagnin, MSM; Moema Guimarães, Anna Alice Mendes Schroeder, 8 

MSS; Alair Sarmet Santos, Cristina Asvolinsque Pantaleão Fonte, MRD; Arnaldo Costa Bueno, MMI. 9 

Graça Helena Maia do Canto, MP; Márcia Amorim, GBG. Representantes do DABT: Luiz Guilherme 10 

Diniz, Sheila Kussler Talgatti, Isadora Morais, Marcella Fischer Nunes, Julia Stein. Pauta proposta: 11 

Apontamentos – Calendário Administrativo 2021 - Curso de Graduação em Medicina: Profª 12 

Christiane esclareceu que o propósito da reunião é participar aos membros do Colegiado do Curso sobre 13 

as propostas sugeridas pela PROGRAD sobre a adequação do Calendário do Curso de Medicina com os 14 

prazos oferecidos pela Superintendência da Tecnologia de Informação da UFF – STI. Após analise, 15 

realizada pelos funcionários da Secretaria da Coordenação foi constatado ser inviáveis os cumprimentos 16 

dos prazos. Profª Christiane solicitou que a Técnica Administrativa, Ticiane apresentasse o estudo 17 

realizado. Antes Ticiane informou que na segunda-feira, dia vinte e dois de março, houve uma reunião 18 

entre a Profª Christiane e os funcionários da Coordenação diretamente, envolvidos com as inscrições dos 19 

alunos da medicina para discutir a respeito das datas propostas pela Cepex em conjunto com um 20 

calendário organizado pela Coordenação do Curso para adequação às datas do calendário Escolar e 21 

Administrativo aprovado para o ano de dois mil e vinte um.  Esclarecendo que esse calendário montado 22 

pela Coordenação foi montado como resultado da reunião com os representantes da PROGRAD, que foi 23 

solicitada pela Profª Christiane e Prof. Adauto depois que, a coordenação recebeu um ofício encaminhado 24 

pela Pró-Reitora de Graduação, Profª Alexandra Anastácio Monteiro Silva, informando que atender ao 25 

calendário de dezesseis semanas da Medicina faria o curso perder todos os prazos do Sistema STI, de 26 

modo que, as notas nos históricos dos alunos da medicina teriam que ser lançadas individualmente, 27 

histórico por histórico. Como as inscrições dos alunos do curso de Medicina são realizadas pela 28 

Coordenação do Curso, e para que isso aconteça, as notas dos alunos, obrigatoriamente, já devem estar 29 

lançadas, para conferencia, e, conseguinte, inscrições nos planos de estudos mais adequados para cada 30 

aluno, em se perdendo os prazos a Coordenação não dará conta para inscrever os alunos, pois, o 31 

lançamento de notas nos históricos demanda tempo e o número de alunos do curso de medicina está em 32 

torno de mil alunos considerando do primeiro ao décimo segundo período. Isso acarretaria um 33 

congestionamento de tarefas, impedindo o início do próximo semestre no tempo previsto, ou ainda os 34 

alunos iriam iniciar sem estarem inscritos, sem planos de estudos tanto os dos planos regulares quanto os 35 

dos planos especiais e sem previsão de quando iria acontecer, pois, a Coordenação dependeria do STI 36 

manter o sistema aberto para o curso em prazo diverso dos demais para essas inscrições o que nos foi 37 

informado que não seria possível. Desse modo, a Coordenação montou um calendário com as datas em 38 

que as notas da Medicina devem ser entregues para que sejam lançadas em tempo hábil. Como os prazos 39 

do STI força que as notas sejam entregues duas semanas antes do encerramento das aulas da Medicina o 40 

curso ficaria extremamente prejudicado, sem qualidade, pois os professores não teriam tempo para 41 

realizar avaliação, já que estariam ainda aplicando conteúdos. Concluindo ficou uma situação inviável; 42 
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para professores, para coordenação, para alunos e ficaria muito caótica toda situação do curso. Após, a 43 

exposição da Ticiane, Profª Christiane abriu para os comentários dos membros presentes, esclarecendo 44 

que trabalhar com os prazos da Reitoria, mesmo fazendo mutirões de lançamentos de notas não se 45 

conseguiria cumprir os prazos para inscrição dos alunos antes do início do próximo período, mesmo que 46 

as inscrições fossem on line. Com a pandemia essas deficiências administrativas estão mais realçadas e 47 

com o encurtamento dos períodos as demandas do curso de medicina ficaram acentuadas. Profª Sandra 48 

Fonseca registrou que na reunião ordinária do Colegiado do Curso já havia proposto que o colegiado 49 

fizesse um texto para encaminhar à PROGRAD. Como já havia esboçado esse texto disponibilizou a 50 

todos os membros presentes para a avaliação e fez a leitura. Prof. Alair solicitou o registro de que acha 51 

um absurdo que o curso de Medicina tenha que se adequar ao sistema de informática que está para 52 

atender as necessidades e não o contrário, pois é um prestador de serviço. Por isso gostaria que se fizesse 53 

uma carta ao Reitor apresentando as questões, pois acha que o mesmo não tenha conhecimento dessa 54 

situação. Após, diversos comentários, Profª Christiane completou que redigida a ata dessa Reunião 55 

Extraordinária, será feito um ofício como conteúdo do texto base a carta que a Profª Sandra escreveu 56 

acrescentando o número de alunos do curso de Medicina e será encaminhado via e-mail para a 57 

PROGRAD, solicitando nesse e-mail, de forma emergencial uma reunião com o STI e a PROGRAD. 58 

Antes esse ofício será encaminhado a todos para avaliarem se estará atendendo as reivindicações do curso 59 

e após a aprovação de todos será encaminhado.  Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a 60 

reunião e mandou que se lavrasse a ata, a qual, depois de lida e aprovada vai, pela mesma assinada. 61 
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